

Контрольный экземпляр

Кемеровская областная
научная библиотека
Газетно-журнальный
фонд



ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 39-й Четверг, 21 июля 1977 года

№ 87 (4199)

Цена 2 коп.

Репортаж

ТЕМПЫ ВОЗРАСТАЮТ



ЖАРКО в эти дни на полях и лугах совхоза. Отчетливо сознавая, что в области и районе идет ударный месячник по заготовке кормов, что работать надо быстрыми темпами, с хорошим качеством, они в первые дни волновались. И было чemu: не хватало транспорта на отвозку зеленой массы, техника частую простоявала, суточная прибавка кормов была малой. В день закладывали по 70 тонн сена, а хотелось бы по 180—200.

Но теперь положение дел в совхозе «Троицкий» резко изменилось, повеселились лица механизаторов. По совхозу заложили 744 тонны сена, заготовили 157 тонн травяной витаминной муки, стогуют душистое сено.

Скорыми темпами скашивают травы своими зерновыми комбайноми



СЕГОДНЯ-ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ
НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ
В КОЛХОЗЕ «АЗАТ СЕБЕР»

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 20 июля, в хозяйствах района запасли травяной витаминной муки 786 тонн при задании 3200. В числе передовых идут совхозы «Ижморский» — 168 тонн, «Троицкий» — 157 тонн, «Симбирский» — 130 тонн. Поздно начали, но быстро ускорили темпы на заготовке травяной муки в совхозе «Красный Яр», произвели 92 тонны. Сменной выработки добиваются до 7—8 тонн, что гораздо больше нормы.

Сенажа по району заложили 4268 тонн при плане 19750. Больше всех его заложили в совхозе «Симбирский» — 1221 тонну, что

составляет более 80 процентов к плану. При плане 3600 тонн заготовили 744 тонны в совхозе «Троицкий». Низкими темпами ведут работы на этом участке в колхозах имени Жданова и «Красный путниковец» — всего заготовили по 80—70 тонн.

В хозяйствах района застоговали 2424 тонны сена при плане 15000. Лучше других дело идет в совхозах «Святославский» — 462 тонны, «Красный Яр» — 440 тонн, «Ижморский» — 389 тонн, «Симбирский» — 230 тонн. На этом участке страдает организация дела, порой неразворотливо работает техника, на полях подолгу лежат скосенные травы.

ИДЕТ КОСОВИЦА ТРАВ

С каждым днем возрастают темпы сеноуборки в совхозе «Новославянский». Особенно они заметны в дни ударного месячника по заготовке кормов.

Сейчас ведется косовица естественных трав. Их уже срезано около шестисот гектаров.

Отрадно отметить ладную работу косилок-плотицюк. Обслуживающие их косари Михаил Васильевич Зайцев, Петр Дмитриевич Овсянников и Петр Михайлович Швагирев систематически перевыполняют сменные нормы.

Организованное пошло стогование и скирдование скосенной и просохшей зеленой и душистой, как чай, зеленой массы.

И. МИХАЛКИН.

◆ ◆ ◆ С НОВЫМ ПРИЛИВОМ СИЛ

С честью несут трудовую вахту в честь 60-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции свиноводы отделения № 3 из совхоза «Святославский». В первом полугодии здесь получено свыше двух тысяч поросят. Снижен отход поголовья, особенно молодняка.

Многие труженицы свиноварской фермы добиваются несложных среднесуточных привесов. Например, Н. Кофанова достигла показателя, превышающего шестьсот граммов. Почти по полкило ежедневно прибавляют пигомы, за которыми ухаживает А. Ледовская. А их за этой свиняркой закреплено 140 голов.

Неплохих показателей добиваются Н. Новикова, М. Щербинина, Р. Терентьева.

Свиноводы совхоза полны неизреклонной решимости ознаменовать 60-летие Великого Октября достойными этого славного юбилея производственными делами.

Новый прилив сил в коллективе вызван проектом будущей Конституции—Основного Закона нашего социалистического государства. Этот документ встречен с горячим одобрением. Ведется его широкое обсуждение.

М. ИВАНКО.

И. СЕМИЗАРОВ.
Фото В. Зиягина.

● ОКТЯБРЬ И СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

До самого конца войны остался Федор Иванович во Владивостоке. Однажды, возвращаясь из многодневного учебного похода, он сразу не понял, что изменилось в бухте Золотой Рог. Присмотревшись, увидел чужие корабли. Моряки на их палубах выглядели странно в чужой, незнакомой форме. Они легко, словно играя разноцветными флагами, приветствовали входящие

Современная техника, хорошо оборудованная мастерская, недавно пущен просторный, большой комбайновый цех, станция технического обслуживания К-700. Изменились условия работы людей. Это ли не наглядный пример заботы партии о благе народа? А люди? Сегодняшний рабочий уже не тот, каким был пятнадцать лет назад, вырос уровень его

ОЧЕРК

ПРИЗВАНИЕ

корабли. Федор Иванович понял, что это корабли союзников. Спустя несколько дней они в полный голос передали весть о победе. Город уже жил этой вестью, а из штаба отвечали: «Приказа нет, товарищи, для нас война еще не окончена».

И только на другой день было передано сообщение о капитуляции Германии.

— Трудно передать то чувство, с которым встретили мы весть о победе. В моей жизни это было только однажды, чтобы так тесно сопились совсем разные чувства: радость, горе, ненависть к тем, кто отнял у нас столько дней мирной, счастливой жизни, великая гордость за свой народ, надежды на будущее, — говорит Федор Иванович.

Но для него, как и для других воинов — дальневосточников, война еще не окончилась. Был еще один, последний, молниеносный бросок, раздавивший милитаристскую Японию. В августе 1946 года демобилизовался Федор Иванович и отправился в долгий путь домой.

После непродолжительного отпуска вызвал его секретарь райкома и предложил работать в райкоме.

— У вас есть опыт партийной работы, есть желание работать, а уж работы вам хватит, это я вам обещаю.

— Действительно, работы хватало. Я проводил беседы, политзанятия, лекции. Круглый год в разъездах. А уж сколько дорог исходил, будучи уполномоченным по разным кампаниям — и сказать затрудняюсь, — улыбается Федор Иванович. — Холосатым пока был, вот меня и посыпали в самые «медвежьи» углы.

Учился я в Кемерово в школе партийных и хозяйственных руководителей.

В 1952 году был избран председателем колхоза «Гигант». Колхоз по тем временам был большой. И опять-таки скажу: не хватало техники. Бывало, выбросит один какую-нибудь шестеренку, все выжал из нее, отжала свой век. А другой подберет и смотрит: нельзя ли ее еще приспособить. Мне, как председателю колхоза, было трудно обходиться без помощи специалистов, которых тогда было очень мало. Самому

(Окончание.
Начало в № 86).

Людмила ПОСПЕЛОВА

боя, а все, что выпало на долю Родины, легло на плечи его поколения, всего народа.

Федору Ивановичу не раз пришлось сменить свой служебный адрес: его, коммуниста, посыпали туда, где не все ладилось, где он был нужнее. И он безотказно и честно выполнял свой долг, оставаясь неизменно внимательным к нуждам и делам людским, не меняя открытый, приветливый характер. И что самое удивительное — сохранил способность смеяться, по-молодому, искренне, как смеются люди щедры и открытой души. Такой он и сейчас. Несмотря на прожитую нелегкую жизнь, он все также внимателен, неравнодушен ко всему, что происходит вокруг. Вот, к примеру, недавно в районном объединении Сельхозтехника на открытом партийном собрании обсуждался проект новой Конституции и Федор Иванович, конечно же, не остался в стороне. Просто, доходчиво рассказал он о том значении, которое для всех нас имеет принятие Конституции. Примером он привел, как изменилась за те 15 с лишним лет, что проработал он здесь, районное объединение Сельхозтехника. Когда-то она имела пять автомашин «ЗИС», плащаницью ремонтную мастерскую, несколько видавших виды тракторов — вот, пожалуй, и все. А теперь?

ГОСТЬ ИЗ ТАЙГИ

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Изыскатели института «Мостгипротранс», работающие в Зейском районе — зоне строительства Байкало-Амурской магистрали, нашли ослабевшего лосенка. Поиски матери были безуспешны. Возможно, она погибла, уводя за собой хищника. Малышу вряд ли удалось выжить, если бы люди не принесли его в свой лагерь и не отпили молоком. Майка — так назвали лосенка — стала всеобщей любимицей. Возвращаясь из маршрутов, каждый старается угостить маленького друга, приласкать его. И Майка привязалась к людям, стала про-

запани, изменился духовный облик.

И здесь нельзя не сказать, что Федор Иванович Игнатенко имеет прямое отношение к переменам: растут ли новые цеха объединения, строятся ли жилые дома — это частица его труда. Он руководит строительством. Хотя, естественно, нельзя сказать точнее, руководил. Не так давно коллектив Сельхозтехника проводил Федора Ивановича на заслуженный отдых. Но и теперь он нашел свое место в рабочем строю, нашел дело по душе. И это не старики прихоть. Таков уж характер у Федора Ивановича Игнатенко: не мыслят он себя в стороне от общественной жизни, работы.

Оглядываясь на прожитые годы, Федор Иванович говорит:

— Я не хотел бы прожить иначе. Нет, я не говорю, что все было правильно. Время было горячее, мало кому удалось уберечься от ошибок. Но разве главное в том, чтобы пройти как по инточке всю жизнь? Главное — не потерять право смотреть людям в глаза, честно и прямо.

Да, у всякого свое призвание. Это емкое, большое понятие. Но, это емкое, большое понятие. Но, пожалуй, главному призванию не изменят в своей жизни Федор Иванович Игнатенко: призванию быть настоящим человеком.



вожать их на работу.

НА СНИМКЕ: лосенок Майка очень любит лакомства, которые

приносят инженер-изыскатель Ефим Петровна.

(Фотохроника ТАСС)

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

● ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН ПОВЫШАТЬ МАТЕРИАЛЬНУЮ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Существенное влияние на сохранение материальных ценностей оказывают недостатки в системе материальной ответственности. Сельскохозяйственные предприятия в большинстве случаев не могут требовать от работников полной материальной ответственности, так как нормативными актами определено, что лишь отдельные, особо поименованные должностные лица несут полную ответственность (например, кассир, заведующий складом и др.). Таким образом, многие работники только считаются материально-ответственными лицами, а на деле их ответственность ограничивается некоторой частью заработной платы не выше месячного оклада, а для большинства категорий работников — более низким пределом.

Некоторое влияние может оказывать также ограниченное число кладовщиков и сторожей. Однако главной причиной допускаемых недостатков и хищений является все же ослабление материальной ответственности. Например, если производственные запасы хранились в незапираемых помещениях и без охраны, заведующий складом не несет материальной ответственности за их потери.

За образовавшиеся недостатки нельзя требовать материальной ответственности и в том случае, если при приеме ценностей их количество определяется обмериванием, а при расходе — взвешиванием. Выходит, что главными факторами сохранения материальных ценностей являются честность и добросовестность ответственных лиц. Поэтому не следует на материально-ответственные должности назначать нечестных работников. Как известно, такой человек всегда найдет лазейку и взыскать причиненный ущерб будет не с кого. Нельзя требовать ответственности от материально-ответственных лиц, которые фактически не виноваты.

Для улучшения сохранности материальных ценностей целесообразно расширить круг материально-ответственных лиц, и особенно лиц с полной материальной ответственностью. Необходимо также усилить контроль со стороны работников учета. Для этого следует пересмотреть некоторые положения по учету материальных ценностей. В частности, это касается списания на затраты производства малоценных предметов.

В. ПЕТРОВ,
старший юрист управления
сельского хозяйства
райисполкома.

Редактор
А. С. БАШАРИН

ЗАГОТКОНТОРА ИЖМОРСКОГО РАЙОНО

производит прием крупнорогатого скота в живом весе средней и выше средней упитанности по цене 1—20 и 1 рубль 40 копеек за килограмм.

За справками обращаться к заготовителям на местах и по телефону 0-30.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

ИЖМОРСКОМУ
РАЙОНСБЫТУ
срочно требуется тракторист
на погрузчик.
АДМИНИСТРАЦИЯ.